

家庭议会

「家·信守一生」家庭教育系列宣传短片 — 《婚姻料理私房菜》

第八集《100 熏 模范夫妻》

字幕稿

胡须厨师：

有夫妻可以共患难
亦有夫妻大祸临头会各自飞

是不是一定要患难
才能见真情呢？

有没有可能在逆境来临之前
在婚姻里
先建立抗逆境的氛围呢？

今集是婚姻料理私房菜的最后一集

不如我们先重温前几集的精彩演出
去片！

今集我特别请来前七集的主角
一起分享夫妻抗逆境的心得

首先是 Bobo 和 Chris
接着是新婚的 Winnie
然后是已退休的司徒夫妇
还有老夫老妻
最后是小辣椒

好，人齐了
可以开始分享夫妻抗逆境的心得

第一个逆境
当事业和金钱出现问题

开始冲击夫妻关系
怎么办呢？

司徒太太： 让我先分享吧！
我清楚记得那天
去银行提款买菜
却拿不到钱
因为银行户口结余不足一百元
我这辈子从没试过那么穷

司徒先生： 怎么我不知道呢？

司徒太太： 三十年前的事了
当时他生意失败
把我们两夫妻的所有积蓄都蚀光
其实我很生气！

司徒先生： 对，我曾叫她带着儿子离开
留下我在香港宣布破产算了

胡须厨师： 有没有人想猜猜结局？

Bobo： 你先说吧

Chris： 司徒先生跟司徒太太一起走

Bobo： 不……
我猜是司徒太太留下来陪司徒先生

胡须厨师： 结果是怎样呢？

司徒太太： 当时我站在银行柜员机前
呆了一会
突然记起他追求我时说过
「你是我认识的女孩中

最有情趣的一个」

司徒先生： 难怪有几晚你没做饭
而是弄了罐头放题
还点蜡烛装浪漫
原来是没钱买菜和想省电费

胡须厨师： 多谢司徒先生和司徒太太的分享
好，第二个逆境

老夫： 移民？

老妻： 我们是过来人呢！

九七年移民潮
我的朋友都说要走
不是去加拿大，就是去新西兰
可是他就……

老夫： 打死都不肯走呀

老妻： 我当然生气呀
我哄过他，也骂过他
但他还是……

老夫： 打死都不肯走呀

老妻： 他就是这样
每当我提到移民
他都故作风趣地回答我

有一次，忽然在沙发装死
没了呼吸，把我吓得！
以为他心脏病发，死了！

谁知，他突然从沙发上跳起！
故作有型，还笑瞇瞇……

老夫：打死都不肯走呀

老妻：见他这个样子
想生气也实在没办法

Winnie：对呀！
其实风趣的男人比扮酷的男人更吸引
你知道的，我们女人
总是什么事也很紧张
有个风趣的丈夫
经常会想点子开玩笑
婚姻的氛围会好很多

胡须厨师：聪明！当逆境出现
就要凭借夫妻一直累积的正面氛围
撑着跨过去！

Chris：即是说婚姻不单只凭恩爱
还要有氛围

Bobo：胡须厨师
氛围是如何「熏」出来的？

胡须厨师：就这样熏呀
台式熏蛋，熏一日
日式熏蚝，熏两日
上海熏鱼，熏三日
英式熏鲑鱼，熏十日
还有意式熏火腿，熏三十日

Bobo：我明白了！
正面氛围是用时间熏出来的

司徒先生： 你闻一下我们两夫妻就知道了
结婚四十多年
味道浓得很！

司徒太太： 我有的是女人味
你哪有什么味？

司徒先生： 趣味呀

胡须厨师： 说得好！
不过，他说得更好！

专家： 很多人总是说，专家说话很「离地」
谈何容易

所以我经常说
婚姻里没有专家，只有专一
只要夫妻专一，永远想对方好
我给大家的建议一定能「落地」

男人请你记住
装酷并不有型
风趣才真有型
女人也请你记住
只打扮是不够的
加上情趣才够美

风趣的第一步是谦卑
愿意常拿自己开玩笑
而情趣则由学会哄自己开始
千万不要坐着等别人哄自己
保持心境活泼，人自然更美

最后都是这句
美味的婚姻生活

是要夫妻合作，一齐烹调出来的

胡须厨师：

小辣椒，所有人已经回家
亲自下厨做婚姻料理私房菜
我也走了，再见